

# 太康陈家济三兄弟 荣登4月份“中国好人榜”

□记者 马治卫

**本报讯** 陈家济三兄弟在太康投资创业,成立了“太康壹家人”公益团。三兄弟带领公益团坚持做公益,累计捐赠资金250多万元。4月29日,中央文明办在重庆市沙坪坝区举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,发布4月份中国好人榜。经网友推荐评议,陈家济三兄弟荣登4月份“助人为乐”类“中国好人榜”。

陈氏三兄弟早在1999年在温州市泰顺县就有自己的实业,并成立了“泰顺壹家人”公益团,弘扬慈善,扶弱济贫,回馈社会。在太康投资后,为更好地开展公益事业,2016年3月,三兄弟在太康成立“太康壹家人”公益团。3年来,三兄弟带领公益团累计开展文明交通、慰问敬老院老人、为学生赠送校服等公益活动200余次,资助孤寡老人、困境儿童600多人,累计捐赠资金250多万元。

今年80多岁的孙老汉是太康农村一名孤寡老人。2017年1月23日,在别人的介绍下,“太康壹家人”公益团负责人陈家勇结识了孙老汉。为改善老人的生活条件,陈家勇出资为老人整修了房子,还定期为老人送食品、衣服等生活物品,让老人的生活指数大大提高。“没有家济兄弟仨就没有我老头子今天好的生活,这么好的人,打着灯笼也难找啊!”提

起陈氏三兄弟,孙老汉激动得抹起了眼泪。

太康县独塘乡宋楼小学曾因教学条件差,一度难以继。“几年前,因资金短缺,学校十分破旧。师生共用一个卫生间,学生桌椅破烂不堪,院墙倒塌,一到下雨,校园里泥水脚脖子深,为此,学生纷纷转学,整个学校最坏的时候只有8名学生。”说起当年学校的状况,校长胡景华两眼就会噙满泪水,“你再看看现在,漂亮的围墙,干净的水泥路面,宽敞明亮的教室,崭新的桌椅,200多名在校学生。”

留守儿童也一直是三兄弟重点关注的对象。太康县王集乡新店铺小学是一所留守儿童学校。此前,由于资金短缺,学生没有统一的校服,三兄弟知道后,立即安排人员为学校制作了106套价值2万余元的新校服。发放校服那天,孩子们穿着新校服,抚摸着、比试着,一个个稚嫩的小脸笑开了花。

“做企业就应该专门做策划、搞经营,以利益最大化为目标。你们成立专门公益团队做公益,图个啥?”曾不止一人这样问陈氏三兄弟。“还是那句话,‘企业参与公益事业是职责所在’,我们虽然花了些钱,但看到两个贫困村的厕所得到了改造,村里的环境得到了亮化、美化,村里群众的幸福感、获得感得到提升,我们心里感到舒适。”陈家济说。

本报记者 牵线

## “萤火虫”慰问困难家庭

□记者 窦娜

**本报讯** 4月30日,本报记者牵线,周口市慈善总会萤火虫工作委员会(以下简称“萤火虫”)组织志愿者看望慰问困难群众李建,并为他送去慰问金和米、面等慰问品。

家住川汇区城北办事处徐营村的李建,一家六口人。妻子于2010年被诊断为尿毒症,现为慢性肾脏病5期。父亲李士明,是一名退役军人,参加过对越自卫反击战,患有脑梗,因没钱住院只能靠吃药维持病情,目前在川汇区政府附近清扫路面。母亲患有心绞痛。两个孩子就读于周口作坊小学。因妻子长期住院,需要人照顾,李建无法外出工作。家中多人患病,且医疗费用巨大,生活十分困难。一周前,李建向本报记者求助,希望社会各界好心人士能伸出援手,助一臂之

力。在本报记者的积极联系下,“萤火虫”向其伸出援手。

4月30日上午,“萤火虫”组织志愿者十余人,驱车赶往李建家中。“这是我们的一点儿心意,钱不多,希望对你们有所帮助。”“萤火虫”志愿者李雅丽把2000元慰问金交到李建的母亲手中,并鼓励他们战胜困难。“谢谢你们,你们都是好心人……”接过慰问金,李建的母亲很是感激。

“帮助困难家庭一直是‘萤火虫’的宗旨,今天同行的还有周口长城医院的医生。在我们的联系下,该院将对李建家中的病人进行救助。”“萤火虫”负责人史书杰说,人都有遇到困难的时候,但是只要人与人之间多一些关爱,多一些帮助,困难总会过去。今后他们将继续帮助困难家庭和困境儿童,传递社会正能量。

广汽丰田

广汽丰田周口正通4S店



**Lovin' Levin!**  
全新换代雷凌

TNGA  
Toyota New Global Architecture  
丰巢概念

TNGA智趣中级车 全新换代雷凌双擎同步登场!

// 现已接受预订

不同以往的炫酷、驾趣、智联、安全

首付3万就够了!  
再送3年6次常规保养

地址:周口市大庆路与太清路交叉口东800米路南 预售电话:8543888

广告